

2024年全市青少年排球联赛落幕 市三六联校包揽初中组冠军

□记者 田秀忠

本报讯 4月22日，“奔跑吧·少年”2024年平顶山市“厚森体育杯”青少年排球联赛落幕。

据市教育体育局竞训科科长顾亚

克介绍，本次联赛共有来自各县（市、区）中、小学，局属各中学的21所学校、33支代表队、336名队员参加，设置男、女小学组，男、女初中组四个组别。

本次联赛，市三六联校获得男、女初中组冠军，新华区凌云小学获得男子

小学组冠军，湛河区开源路小学获得女子小学组冠军。市三六联校、郟县新世纪小学获得“优秀组织奖”。卫东区天宏小学、石龙区艳伟学校、宝丰县贾复初级中学、叶县田庄乡实验小学获得“体育道德风尚奖”。

陶瓷美育公益课走进福佑路小学

本报讯 4月19日，由团市委、市少工委主办，市青少年宫承办的“瓷艺中华·传承有道”陶瓷美育公益课堂走进市城乡一体化示范区福佑路小学，90余名学生及家长参加了活动。

“同学们，你们知道陶瓷的发展历史吗？”“你们知道烧制陶瓷什么时候点火，什么时候停火吗？”……当天下午，在公益课堂上，汝州市陶瓷协会名誉会长、弘宝汝瓷创始人范随州为大家讲授陶瓷文化。对于范随州提出的问题，四年级学生田明昊的精彩回答获得了大家的阵阵掌声。

在随后的拉坯实践活动中，范老师现场展示了拉坯技巧，吸引了在场所有师生以及家长的目光。学生和家长也尝试自己动手，发挥想象力和创造力制作出属于自己的陶瓷作品。

田明昊说：“我小时候就很喜欢陶艺，总是用泥土捏一些小人人儿之类的。我上了一年级，发现学校有陶艺社团，于是就踊跃报名，一直到了三年级才有



福佑路小学学生参观汝瓷作品

名额。刚进入社团的时候我觉得陶艺很神奇。这次讲座我又知道陶和瓷是有区别的，就更喜欢陶艺了。”

“通过此次活动，学生近距离感受

到了陶瓷的魅力，大大激发了少年儿童的创造力和审美能力，为陶瓷文化的发展和传承作出贡献。”该校校长徐双丽说。

（王红梅/文 郝晓芳/图）

开源路小学： 观看知识产权宣传周 创意作品展

4月25日，湛河区开源路小学的学生在会议室观看知识产权宣传周创意作品展。

在“4·26”世界知识产权日来临之际，湛河区开源路小学举办了一次别开生面的知识产权宣传周创意作品展。此次展览共展出该校学生亲手制作了100多个创意作品，这些作品有模型拼装、科技小制作、创意小手工等，吸引了众多学生前来观看。这次活动锻炼了学生的动手能力，营造了知识产权保护宣传的浓厚氛围，并让学生们学到了许多有关知识产权保护方面的知识。 本报记者 邢晓蕊 摄



新鹰小学萌娃体验交警职业

本报讯 4月24日，新华区新鹰小学学生在德育副校长许国霞的带领下，走进平顶山市公安局交通管理支队新华大队，开启了一段“职业初体验”。

新华大队的两位民警郭强、黄宸带领学生们参观了交警的日常工作装备，包括警服、警帽、警棍和反光背心等。孩

子们不时提出问题，两位民警一一解答。在体验环节中，学生们在交警的指导下，体验了指挥车辆通行。

“通过这次活动，我对交警这个职业有了更加深入的了解。今天，我不仅学到了交通安全知识，还培养了遵守交通规则的意识 and 自我保护能力。我更加

敬佩那些默默无闻守护着城市安全的交警叔叔们。”六(1)班学生郭嘉泰说。

许国霞说，本次活动是新鹰小学家长百业课堂“请进来·走出去”系列校外实践环节，旨在为学生们提供一个更加全面、多样化的学习环境，帮助他们更好地了解社会、拓宽视野。 （王红梅）

舞钢市第六小学： “跳蚤书市”点燃学生读书热情

□记者 邢晓蕊

本报讯 4月24日下午，舞钢市第六小学“跳蚤书市”热闹开市，学生们在“跳蚤书市”互换家里的闲置图书。

本次活动以“最美人间四‘阅’天，春风漫卷书香来”为主题，活动结束后，校园里人头攒动，叫卖声、欢笑声不绝于耳。

学生们在指定摊位售卖图书，花样招揽顾客，各显神通！当日书遇新主，一

场关于阅读的奇妙之旅便再次开始了！该校校长刘兴源说，通过“跳蚤书市”活动，学生们的实践能力得到了锻炼，激发起学生的阅读兴趣，有助于他们养成爱读书、乐读书、读好书的习惯。

名师点评

点评人 |

湛河区开源路小学二(2)班
语文老师兼班主任 丁晶

4月19日B5版《动物园一日游》一文，小记者董洛菡对印象深刻的大象和狐獴作了详细描写。小作者通过喂食和细心观察，发现大象挑食。由大象还想到了二年级上册学过的《曹冲称象》，可见小记者是一位热爱学习的好学生。一句“他真挑食啊”表达出对大象的喜爱之情。小作者抓住“伸着、歪着、站着”这几个动词把狐獴的呆萌可爱刻画得非常形象。文章语言中尽显童真、童趣。如果第三自然段第二句修改为“我还看了有懒汉之称的树懒，爱嗑瓜子的大猩猩，狐狸、熊猫、角马、犀牛、鳄鱼、大嘴鸟等动物”读起来会更连贯。

4月19日B5版《我的好兄弟》一文，小记者芦宸宸通过外貌、性格、一起玩的游戏三个方面介绍了自己的“好兄弟”。文中的外貌描写特别精彩，“酷酷的卷毛，白嫩嫩的小脸蛋儿，又黑又亮的眼睛，能说会道的小嘴，小小的酒窝”，一位帅气可爱的男孩形象展现在读者面前。字里行间流露出两人之间日渐深厚的友谊。全文结构清晰，通顺流畅的语言不乏幽默风趣，不失为低年级学段中的一篇佳作。

4月19日B7版《找春天》一文，小记者燕舜翔以散文形式对春天进行赞美。全文二至六自然段用相同的句式、丰富的想象，描绘了春天的美好。通过李子花、小鸟、太阳、玉兰花、风筝的描写，描绘出一幅动感十足的画面，既写出了早春的特点，又让读者对“寻春之旅”充满遐想。文中的四字短语及描写事物颜色的叠词比比皆是，可见小记者阅读中词语积累之丰富，对于一位低年级的学生来说，是一件非常了不起的事情。 （王红梅 整理）

下期作文主题预告： 成长

成长像橄榄，涩涩的；成长像青梅，酸酸的；成长像苹果，甜甜的。下期，让我们以“成长”为主题，写一写自己的成长故事吧。

关于“成长”这个主题，可以写的内容很多。比如，单独或者和班里的同学共同做一件事情（演讲、排练节目、制作小发明等），克服了种种困难之后，终于顺利完成，这是一段成长的故事。再比如，生活中照顾和帮助别人，从中获得开心和幸福，这也是成长。

成长的过程是曲折的，成长的故事是丰富多彩的。小记者们，每个人的成长都有着不同的经历，有些事如同灿烂夺目的烟花，在成长的故事中留下美丽的回忆。打开记忆的大门，书写属于自己的故事吧！ （王红梅）